Tscola Bdsica e Secunddria Dr. Angelo Augusto da Silva
Teste de MATEMATICA A 12° Ano

) Duragao: 90 minutos Fevereiro/ 2012 CIaSS|f|cagao

Nome N©° T:

O Prof.

(Luis Abreu)

12 PARTE
Para cada uma das seguintes questdes de escolha muiltipla, seleccione a resposta correcta de entre as alternativas que
Ihe sdo apresentadas e escreva-a na sua folha de prova. Se apresentar mais do que uma resposta a questdo sera
anulada, o mesmo acontecendo em caso de resposta ambigua.

1. Quatro alunos de uma turma vao apresentar um trabalho, sentando-se, ao acaso, lado a lado em
guatro cadeiras. Qual é a probabilidade de o aluno mais baixo ficar num dos extremos?

1 1 1 2 3
A ¢ ®) © 3 (D) £ Verséo 2

2. Para um certo valor positivo k, é continua no ponto x =-2 a fun¢éo w definida por:

log (k+x) se x<-2
W(X) =4 4—x2

se x>-2
4x+8
Qual o valor de k?
(A) 6 B)7 €)8 (D) 9
In(36e”")
3. Seja f a funcéo de dominio R, definida por f(x) = — -

Qual das seguintes expressdes pode também definir f ?

X+2'”6 ®8) %6 () x+In6 (D) X+6

(A)

4. Considere a fungdo m, de dominio R, tal que:
e Aretade equacdo y =1 é assintota do grafico do grafico de m, quando X — —0

e Aretade equacdo y=X+1 é assintota do grafico de m, quando X — +oo
. . 3
Indique o valor de lim | ———m(—x)

X—>+0 m(x)

(A) -2 B) -1 ©) 1 (D) 2
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5. Na figura ao lado esta representa parte do grafico da funcdo quadratica g, cujos zeros séo -1 e
2.

Considere a fungéo h definida por h(x) = In[g(x)].
Qual pode ser o conjunto de zeros de h?

A {-2.3} (B) {-1,2} \ y}
© {-2-123 (O {%} '1\ o\/ > %

22 PARTE

Apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando os célculos efectuados e as justificacdes necessarias.
Quando nao é indicada a aproximacao que se pede para um resultado, pretende-se o valor exacto.

VA

1. O Jodo comprou uma bebida gelada. Admita que, t minutos apés a bebida ser servida, a sua
temperatura, em graus Celsius, é dada por:

T(t) =18-16€", sendo te[0,+] e k0

1.1. Nesta alinea considere k =-0,1

Suponha que a bebida do Joao foi servida as 12 horas.
Calcule T(15) e interprete o resultado no contexto do problema.

Apresente o resultado em graus Celsius, arredondado as décimas.

1.2. Suponha agora que, apds meia hora, a temperatura da bebida do Jodo € igual a 17 graus
Celsius. Nestas condicdes, determine o valor de k, apresentando o resultado arredondado
as centésimas.

2. Considere as funcdes f e g definidas respetivamente por:
f(x)=logs(x-1) e g(x)=1-log,(x—2)

2.1. Calcule a abcissa do ponto do gréafico de f com ordenada igual a g (—2+\/6) .

2.2. Caracterize a funcdo g, funcéo inversa de g.
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2.3. Determine o conjunto dos nimeros reais que séo solugdes da inequacédo f(x) < g(x).

Apresente a resposta na forma de intervalo ou unido de intervalos de nimeros reais.

2.4. Numa caixa ha uma bola preta e algumas bolas brancas. Tira-se, ao acaso, uma bola da
caixa. Seja p a probabilidade de sair a bola preta.

Sabe-se que p é o inverso do zero da funcéo g.

Quantas bolas brancas ha na caixa?

3. Considere a funcéo h, de dominio R, definida por:

e
h(x)=1 *

X2 +3x+1

X+1

se x<0

e x>0

3.1. Estude a funcéo h quanto a continuidade. Se houver algum ponto de descontinuidade,
verificar a continuidade a esquerda e a direita nesse ponto.

3.2. Determine as assintotas do gréafico da funcéo h.

3.3. Recorrendo ao Teorema de Bolzano mostre que o gréafico da funcéo h e o gréfico da funcéo

w, definida por w(x) =log(x+2), ttm um ponto comum no intervalo [—1, 5; —1].

Fim
Cotacgoes:
12 Parte 22 Parte
Questdes 10 pontos 1.1. 1.2. 2.1 2.2. 2.3 2.4. 3.1 3.2. 3.3..
Pontos qf::taao 15 | 15 | 15 | 15 | 25 | 15 | 15 | 20 | 15

Internet: www.xkmat.pt.to

Péagina 3 de 4



Solugoes

12 Parte

1,2,3|4|5
C/B|IC|B|A

22 Parte
1.1. As 12horas e 15 minutos a temperatura da bebida do Jo&o era de 14,4 graus Celsius

1.2. K=-0,09
2.1.1+6 2.2. g (x)=2+6% e D.=R 23. ]24] 24.7bolas brancas.

3.1. E descontinua em x=0, no entanto verifica-se a continuidade a direita de zero.

3.2. x=0, y=0 e y=x+2.
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